~ SIRVEN
! plaaibiny GURU ADIWIRA KEBANGSAAN 2019

ADDMAT

TRIGONOMETRI
FUNCTION
(FUNGSI TRIGONOMETRI)
PAPER 2 (KERTAS 2)

CamScanner


https://digital-camscanner.onelink.me/P3GL/g26ffx3k

QUESTION 1 -

SELANGOR (SET 2)
. 2 kosekx
(a) Tun;ukkan bahawa ot 2 kos x. |
|
Show that e it 2 cos x, !
cotx +tanx
[2 markah] -
[2 marks]
(6) (i) Kemudian, lakarkan graf y=1- 2 Kuacky bagi 0<x <7y
kotx + tan x T T
Hence, sketch the graph of y=1- , £ cOMeL ¥ Jor0<x<2n.
' cotx+tanx i

(ii) Seterusnya, dengan menggunakan paksi yang sama, lukis satu garis lurus |
yang sesuai untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan
,_|_2kosekx |

kotx + tan x

—x=0 unmkl):iix:i_Zm. |

Nyatakan persamaan garis lurus itu dan bilangan penyelesaiannya. |

Hence, using the same axes, draw a suitable straight line to find the number

of solutions to the equation 2 — £ DORESE —x=0,for 0<x<2a.
| cotx + tan x il
State the equation of the straight line and the number of solutions. |
- [4 markah] !{
(4 marks]
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QUESTION 2 e

(ﬂ) Tuﬂjukkan hahaw z(k”” m" ..t'] = 2 k{jg 2_;;
Mg sl R __ sckx kusekx
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(b) (1) Kemudmn Iakarkun gl'af Z{kntx taﬂx_l hﬂglﬂﬁxqgm- o
- SRR _ 5 : Sekxkﬂﬁﬁkx

Hence, Sh!fffi ﬂlE grap!; uf _}' = (Cl}tx tan I) ﬁ:r.r' ﬁ <‘: :r c: 2;1: L I’: :
(e e e SEEI Cﬂﬂﬂﬂr

(u) Tentukﬂn julat bag1 b:langan penyelesalan n kepada persamaan
2(kut.r—- tan x)

e .- _- sek.r kﬂsek .r _;_.."P, dl mﬂﬂﬂ p Iafah satu pemalar dan --2 'C p *-'- 2

P 2(cut,r-tan.r) S i e e 59 S o e el '
sez: cx cnsec x'

= p! where p m a can.mmt and —2 ‘: p ‘: 2

W [4 markw}
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QUESTION 3 ies

NEGER! SEMBILAN

(2) Buktikan bahawa tan x (1 + kos 2x) = sin 2x.
Prove that tan x (1 + cos 2x) = sin 2x.

[2 erka;,]

[2 markg}

(b) (i) Lakargrafy = 3sin2x untuk 0 < x < 27. (3 markak)
Sketch the graph y = 3sin 2x for 0 < x £ 2m. [3 marks |

(i) Seterusnya, dengan menggunakan paksi yarig sama, lukis satu garis lurys Yyang
sesual  untuk mencari  bilangan  penyelesaian  bagi Pﬂm&méﬁn

6tanx (1 +_k052:c)+i5=4 untuk 0 < x £ 2m. fl

Nyatakan bilangan penyelesaian itu. [3 marka
Hence, by using the same axes, draw a siitable straight line 1o find the mympe,

of solutions for equation 6 tanx(1 + cos 2x) + % =4 for 0Sx<2m |

d

State the number of solutions. [3 ma rks]
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TRIAL

QUESTION 4 L

(a) Lakar graf y =—|tanx|+1 untuk 0<x <2z [4 markah]
[4 marks]

Sketch the graph of y=—|tanx|+1 for 0<x<27.
aksi yang sama, fentukan

Bt S

(b) Seterusnya, dengan melakar satu garis lurus yang sesuai pada p
bilangan penyelesalan yang memenuhi persamaan —x {[tan x| - 1) — 7+ x =0 untuk
O0sxs2x. i
[3 markah]
Hence, by sketching a suitable straight line on the same axes, determine the number of
[3 marks]

solutions that satisfy the equation —r (|tan x| - l) —r+x=0for 0<x<2x.
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TRIAL

UESTION 5 NEGER! PERAK

o 3
a =<
(@) Diberi kos 4 s - Tanpa menggunakan kalkulator, cari nilai bagi tan 24.
: ) e : I
(iven cos A = 5 Without using calculator, find the value of tan 24. |
(3 markah)
[3 marks]

(b) Lakar graf bagi y = —2sin %;c bagi 0<x< 2 :

Sketch the graph of y = —2sin —3 xtor 0<x<2n.

Seterusnya, tentukan bilangan penyelesaiaan  bagi trigonometri x sin §-I= — X bagi
3 3 ag!

0<x<2n.
(6 markah)

————
L ——
S —

H ' . .
ence, determine the number of solutions for the Irigonometry x sin §x=——-E for
5 5 Jor

T

0<x<2n.
[6 marks)
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QUESTION 6 SeP (ASRAA

4
a) I Buktikan bahawa _ = tan 26 . i
(4) (1) 2kot@~2tand o
Prove tf =tan 20 .
rove that S st D = D ail
| 2 markah]
(2 marks]
(11) Seterusnya, sclesaikan persamaan t = V3 untuk
2kotg-2tan@ 2
0°<8<270°.
Hence, solve the equation ¢ - ﬁ for 0° <6 <270°.

dJeotd—2tand 2

[3 markal]
[3 marks] |

(6)  Lakarkan graf 4y + | 8sm2x|—-8=0 bagi 0<x< Eﬂ‘ . Seterusnya, card julat

nilai k£ bagi persamaan 8—|8sin2x|—4%4 =0 supaya persamaan itu hanya
mempunyai 6 penyelesaian untuk 0< x < %E’.

Sketch the graph of 4y +|8sin2x ’— 8=0 for 60<x< .gﬂ-. Hence, find the

range of values of k for the equation 8—|8sin2x|-4k=0 so that the

equation has only 6 solutions for 0 < x < Efr. |

[5 markak]

{5 marks] i
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QUESTION 7/ e

NEGERI KELANTAN

Lakar grafbagi y =|4sin 2x| untuk 0 < x < % T [3 markah]

Sketch the graph of y = [4Sin 2.):' Jor 0<x< %ﬂ'. [3 marks] i:

(b) Seterusnya, dengan menggunakan paksi yang sama, lakar satu garis lurus yang

sesual untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan |4sin 2x|]—1= 5
37

untuk Uﬂxﬂgﬂr.

Nyatakan bilangan penyelesaian itu.

P

[3 markah]

Hence, using the same axes, sketch a suitable straight line to find the number of

solutions for the equation j4sin 234 -1= ~2—x for 0<x < EE‘

State the number of solutions.

[3 marks]
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"QUESTION 8

TRIAL
NEGER! KELANTAN

(@)

()

Diberi sin m kos n = p dan Kos m sin n =— , cari nilai sin(m +n)sin(n —n) dalam

P
sebutan p. |2 markah)]
Given sin m cos n = p and cos m SIn. 1 ::I-:'- , find the value of sin{m + n)sin{(m —n) in
terms of p. (2 marks)
Lakar graf y = I+|tan Il untuk 0<x <27 |4 markah]
Sketch the graph of y =1+ |tan :cl for 0x<2m [4 marks]

Seterusnya, dengan melakar satu graf yang sesuai pada paksi yang sama, tentukan

bilangan penyelesaian yang memenuhi persamaan .:r:(l —l-[tan x[)— 27 =0 untuk

0<x<2z. [2 markah]

Hence, by sketching a suitable graph on the same axes, determine the number of

solutions that satisfy the equation x (1 + ‘tEI.]l xl) -2 =0 for 0<x<2rx. (2 marks)
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QUESTION S s I

(@) Menggunakan sin”8 +kos* 8 = [, tunjukkan bahawa sin*8 +kos*0 = 1 — Lsin?20.

2
(3 markah]
. : | |
Using sin*0+cos*6 = 1, show that sin*0 +cos*B=1— %51}1129. [3 marks] |

(b) Seterusnya, selesaikan persamaan sin®0+ kos* @ = g untuk  0° < 6 < 360°,

P —— L

dengan keadaan sin 20 > 0. 13 m arﬁt’a&] |

Hence, solve the equation sin*0+ cos*6 :% for 0° < B<360°, such that

sin 20 > 0. [Sinarks] |
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QUESTION 10 o

2
(@) Buktikan —Ot* = kos’x

5
1+ kot*x [ arkah]
cot” x
Prove that 5— =C0s" x . [2 marfs]
1+cot” x

&) © Lakarkan graf y = ‘ Sl

>~ |1 untuk 0<x<27. v
kos x| 1+ kot’x wvsrser. 3 markah)

t?

Sketch the graph of y = = |5 :
3 Cosxi I+cot’ x
(i)  Seterusnya, dengan menggunakan paksi
lurus yang sesuai untuk mencari bilang

2 kot“x X

s |=——1 untuk 0<x< 27
kosx\ 1+kot’y | 7

+1for 0<x<2z. |3 marks |

yang sama, lakarkan satu garis
an penyelesaian bagi persamaan

Nyatakan bilangan penyelesaian itu

[3 markah]
Hence, using the same axes, sketch g suitable straight line to find. the
| < o 2 [ cot’xr ) x
number of solutions for the equation — ===
cosxil+cot"x,) 7
for 0<x<2r.
 State the number of solutions. [3 marks]
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QUESTION 11

TRIAL
NEGER! PAHANG

(2)

(b)

[akarkan graf bagi y= ‘2 CDSZII +1 untuk O0Lx<x.

Sketch the graph of y = |2 cos 2I| +1 for 0<x<.
[4 markah/marks]

Seterusnya, dengan menggunakan paksi yang sama, lakarkan satu garis
lurus yang sesuai untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan

2 cos2x| _ 2 =1 untuk 0<x <. Nyatakan bilangan penyelesaian itu.
7

Hence, using the same axes, sketch a suitable straight line to find the
~ ‘ X
number of solutions for the equation |2c<:r52x|——=1 for IEXST,
7T
State the number of solutions.

[3 markah/marks]
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TRIAL
MEGER! JOHOR

(a) Buktikan bahawa
Prove that
sin*A + kos?A =1
[2 markah/marks]
(b)  Lakarkan grafy = —sinx ;0 < x < 2.
Sketch the graphy = —sinx; 0 < x < 2m.
[2 markah/marks]

(c)  Diberi f(x) = a sinbx + ¢ untuk 0° < x < 360°, Jika amplitude bagi graf ialah 4,
pusingannya ialah 120° dan nilai minimum bagi f (x) ialah -3, nyatakan nilai a, b dan c.
Seterusnya, lakarkan graf bagi fungsi tersebut.

Given f{x) = a sinbx + ¢ for 0° < x < 360°. If the amplitude of the graph is 4, its period is
120%and the minimum value of f(x) is -3, state the values of a, b and c.
Hence, sketch the graph of the function.

{4 markah/marks |
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ON 13

TRIAL
MEDER] TERENGGANU

(a) S.Elﬂﬂalkﬂn PeIsamaan trigonometri sin (x + 30%) = 2 kos x bagi 0° < x < 360°
solve the trigonomerric equation sin (x + 30°) =2 cps xfor0° <x ; 359” |
[3 markah]
. o 8 [3 mariks]
(b) Diben fm.s'.rz—ﬁ bagi 0 < x <% dan éiu1:=~gi bagi Layed T
tanpa meng ' 1 nilai | ; : ry t
gunakan kalkulator, cari nilaj

Giver cos x = —— for } <x <1 and sin =_j_,_£ Jor d < jig —3-1"
| | 257 2 2"
without using the calculator, Jind the value of
(1) sek 2x,
e [2 markah]
i (2 marks]
(11} sin b
5 - (2 markah]
A
sin =,
; [2 marks]
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NYEY 1 / TRIAL
“g_ GN 14 YIK-KELANTAM

(a) Buktikan sin® @+cos” 8=1. [ 3 markah ]
Prove sin® @+cos” =1, | [ 3 marks ]
(b) Lakarkan graf y =2|sin2x{+1 untuk 0<x <27 [ 4 markah |
Sketch the graph of y = 2|5'u:1 2:«:‘ +1 for 0<x<2rx. - [ 4 marks |
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QUESTION 15 SaSK

SABK (AGAMA)

. 9
(a) Lakarkan graf y ={—= kos 2 -1 :
3 5 X untuk 0<xy g_;;r, [4 markah]

: . 3
Sketch the graph of y = ~ cos 2xi~1 for 0< x < %,’-’I’_ [4 marks)

(b) Seterusn a, E[E]_'lﬂaﬂ m . : |
y salt menggunakan paksi yang sama, lakar saty garis lurus yang sesuai

untuk mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan 37

3
== kos 2x}—4x = -2y untuk
D<x< 3 1 .

L5 g 5 7T . Nyatakan bilangan penyelesaian itn,

|4 markah]

A H

3
or the eguati A = 3
f quation 37 |- cos 2x/ - 4x = ~2x Jor 0<x ‘“'_:E.?r‘ State the number of
solutions.
[4 marks]
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TRIAL
NEGERI PERLIS

Ry .

’

r L .l L
s

r .

(a) i) Bukiikan bahawa kosel?x — 2sin®x — kot*x = kos 2x

i sz g
Prove that cosec?x — 2sin®x — cot™x = €05 2X
[2 markah/2 marks]

1
: 2 b 2 e
11) Seterusnya, EEIESHIJ{EH] pﬂI‘Sﬂﬂlﬂﬂﬂ kGSEk X 2s5in“x kolt*x + i 0

untuk 0° < x < 360",

1
: 2 W W .
Hence, solve the equation COSEC™X — 2sin“x —cot®x + 7 0

ar 0° < x < 360°
for 0° < [3 markah/3 marks]

(b) Lakar graf bagty = 3kos 2x untuk 0 € x < 27,

Sketch the graph 'y = 3kos 2X for 0 < x <2m

[3 markal/ 3 marks]
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QUESTIO

| ‘ Y
N 17 NEGER! MELAKA

(a)

(b)

Terbitkan 1dentiti asas sin®x + kos?x = 1 [2 markah]

Derive the basic identity sinx + cos?x =1 2 marks]

(1) Lakarkan grafbagiy =1 — 2!{052 xuntuk 0 < x < 27 | 3 markah]
Sketch the graph of y =1 — Zcusgx Jor0 < x <2n 3 marks]

(11)  Seterusnya, gunakan graf di b(i), lakar satu garis lurus yang sesuai untuk
mencari bilangan penyelesaian bagi persamaan -25- — 2c0Ss g A -f; = 0 untuk
0 = x < 27. Nyatakan bilangan penyelesaian tersebut. [3 markah]

Hence, using the graph in b(i), skeich a suitable straight line to find the number of

. ; 3 . 3 X
solutions to the equations == Zcﬂsgx === Jor-0ik ik 2

State the number of solutions. |3 marks]
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